

2017年4月18日 星期二

电话 56568170 ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS 5

7.5万平方米苗木暂别生态廊道

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 李新雷)记 者昨日从市园林局获悉,为配合侯寨水厂输 水管线施工,约7.5万平方米苗木暂别生态廊 道,待输水管线工程完工后,施工单位将对原 有绿化全部进行恢复。

侯寨水厂设计供水规模为10万吨/日, 输水管道始于高新区石佛沉砂池,沿莲花 街、西四环、南四环,经鼎盛大道至侯寨水厂 铺设。施工采取开挖方式(过路口顶管),工

为配合输水管道施工,经市园林局多次 到现场勘察,最大限度进行优化,输水管道 施工仍需临时占用西四环、南四环等生态廊 道,需占用生态廊道内的绿地面积75560平 方米,绿地内所有乔木均需移植。其中,占 用中原区化工路至中原西路之间的西四环 西侧约1.5公里长的生态廊道,面积约3万平 方米;占用二七区长江路至侯寨水厂之间的

南四环东侧,及航海西路与郑少高速连接线 两侧绿化带,总长约2.7公里,面积约45560

为了维护生态廊道的整体效果,在苗木移 植过程中,施工单位郑州市自来水投资控股有 限公司在市园林局指导下制订详细移植方案, 确保成活率。输水管道工程完工后,将由施工 单位对所临时占用绿地上原有绿化全部进行



0371-96678

或通过郑州日报、郑州晚报、中原网官方

核心

今年是我市建设国家中心城市的开局之 年,也是全国文明城市和国家卫生城市复审 攻坚之年。之前,我市分别于2006年、2011年 荣膺国家卫生城市、全国文明城市称号。

国家卫生城市和全国文明城市是来之不 易的金字招牌,更是改善市民生活环境、提升 生活质量的有效抓手。创建工作只有起点没 有终点,保持荣誉只有苦干没有捷径。"双迎 攻坚"工作,是郑州建设国家中心城市的重要

3月6日,市委、市政府召开了全市"双迎 攻坚"工作动员大会,对各项工作做了全面的 动员部署。经过全市上下一个多月的奋战, 一批难点、热点问题得到了有效治理和改善, 但仔细对标全国文明城市、国家卫生城市,仍 存在不少的问题。

按照市委、市政府的安排部署,从即日起, 本报推出"'文明城卫生城双迎攻坚'曝光台",针 对"双迎攻坚"工作中的薄弱环节,对无主管居民 区、"六小"、集贸市场、背街小巷工作滞后、环境 卫生差、垃圾积存问题突出、市民不满意的典型, 在《郑州日报》、《郑州晚报》、郑州电台、郑州电 视台、中原网进行曝光,并跟踪报道整改情况。

第一次,主要根据有关部门的督查检查 结果和市民投诉线索,对不符合文明城市、卫 生城市要求的现象和行为进行曝光,在媒体 上将相关县(市)区、市直委局、乡(镇)街道办 和社区的名字点出来。

第二次,将对曝光后仍未整改、整改不到位 或者出现死灰复燃现象的,直接在媒体上点出相 关县(市)区委书记、县(市)区长,市直委局主要负 责人,乡(镇)街道办书记、主任和社区负责人的 名字。同时,对积极整改、成效显著的县(市) 区、市直委局、乡(镇)街道办和社区进行宣传 报道。

第三次,仍未整改、整改不到位或者出现 死灰复燃现象的,将直接让相关县(市)区委书 记、县(市)区长,市直委局主要负责人,乡 (镇)街道办书记、主任和社区负责人面对媒 体,作出检讨,在电视台向全市人民说明原因 和解决时间,接受全市人民监督。市纪委、市 监察局将对不作为者进行查处和通报。

欢迎市民及社会各界积极支持、参与"双 迎攻坚"工作,为我们提供新闻线索,向我们提 供舆论监督信息。

让我们一道,共同为全国文明城市和国 家卫生城市复审攻坚作出应有的贡献!

一季度农村爱国卫生检查排名公布

5 乡镇问题较多被通报批评

本报讯(记者 裴其娟)昨日,市爱 卫办下发《关于第一季度农村爱国卫 生工作检查情况的通报》,对各县(市) 农村爱国卫生工作进行排名,其中新 郑市农村环境卫生最好,排名第一。

3月下旬,市爱卫办对各县(市)、 上街区第一季度农村爱国卫生工作开 展情况进行了检查,检查内容包括乡 镇镇容镇貌、镇村接合部、集贸市场、 镇政府所在地村庄及沿途道路环境卫 生及乡镇所辖村庄、社区环境卫生。

检查发现,一些单位创新思路,深 入研究,勇于实践,总结了一些好的 经验,如登封市建章立制推动农村垃

圾分类,中牟县官渡镇探索开展垃圾 分类,荥阳市刘河镇开展"组评、户 比"活动促卫生达标。但农村环境卫 生工作仍存在较多问题,包括部分自 然村垃圾收集工作未覆盖,村庄乱堆 乱倒垃圾现象突出,大多数镇村仍在 使用未密闭(露天敞开式)垃圾池,不 易清理,孳生蚊蝇,部分镇区存在道 路破损, 突店经营, 占道经营, 清扫保

根据检查情况,对各县(市)排名 为:第一名:新郑市,第二名:新密市, 第三名:中牟县,第四名:登封市,第五 名:荥阳市。同时评出8个红旗单位,

分别是:登封市白坪乡,新密市城关 镇、平陌镇,荥阳市刘河镇,中牟县雁 鸣湖镇,新郑市新村镇、梨河镇,上街 区峡窝镇。

5个乡镇存在问题较多受到通报 批评,分别是:中牟县大孟镇、荥阳市 高村镇、登封市君召乡部分村庄保洁 不到位, 卫生死角多, 缺少收集设施, 垃圾乱堆乱倒;新密市白寨镇省级卫 生镇届满复审工作行动迟缓,镇区突 店经营、占道经营严重,小广告乱贴乱 画,杂物乱堆,绿化带大面积缺株、死 株:新郑市孟庄镇镇区杂物乱堆,卫生 死角多,沿途道路乱堆乱倒垃圾。

垃圾积存多"六小"卫生不达标

"黑旗"单位负责人被约谈

本报讯(记者 裴其娟)昨日下午, 市"双迎攻坚"工作办公室和督导组对 3月份10家黑旗单位负责人进行约 谈,要求查找原因,迅速行动,采取强 硬措施抓好问题整改落实。

14日,市"双迎攻坚"办公室公布了3 月份国家卫生城市复审工作红(黑)旗评 比结果,10家单位因垃圾积存多、集贸市 场及"六小"卫生不达标等获得黑旗。

分别是:区级指挥部(2面):上街区 "六小"门店治理指挥部、经开区工地治理 指挥部;相关区直部门(2面):二七区卫 计委、郑州市房管局郑东新区直属分局; 办事处(乡、镇)(6面):惠济区长兴路办事 处、高新区石佛办事处、金水区丰庆路办 事处、航空港区滨河办事处、中原区航海 西路办事处、管城区十八里河办事处。

约谈会上,市"双迎攻坚"办公室

和督导组向10家单位发放了黑旗,并 要求各单位认真查找原因,抓好问题 整改落实,进一步动员群众,营造人人 参与"双迎攻坚"工作的氛围,争取短 时间内取得明显改善和突破,10家"黑 旗"单位检讨了工作中存在的不足,承 诺要以此次约谈为契机,知耻后勇,加 大投入,加快整改,迎头赶上,尽早改 善辖区环境卫生面貌。

3月份城区环境卫生抽查发现

部分无主管楼院管理存盲区

本报讯(记者 裴其娟)昨日,市爱 卫下发《关于对各县(市)和上街区3月 份城区环境卫生检查情况的通报》,对 各县(市)和上街区3月卫生环境排出

此次共抽查主次干道2条,出入市 口、背街小巷2条,集贸市场1个,社区 家,工地2个。抽查发现,各单位按照 《郑州市城乡清洁行动工作方案》的要 求,积极动员,细化分工,突出重点,全 面整治,市容市貌得到了提升。同时 也存在背街小巷占道经营、突店经营 较多,部分建筑工地、征迁工地黄土裸 露、防尘网覆盖不全,集贸市场基础设

施不完善,监管人员不专业,未严格按

照市场管理标准管理,部分社区楼院 缺少健康教育专栏,垃圾桶破损、无 盖、未密闭,特别是无主管楼院存在管

理盲区、无人负责、卫生较差等问题。 根据检查情况,各县(市)排名为: 第一名:新密市,第二名:新郑市,第三 名:荥阳市,第四名:登封市,第五名:

"河南最美护士"开评

本报讯(记者 王治)昨日,经过"河南最美护士"评选活动 组委会的策划、初评,2017"河南最美护士"20名候选人正式 产生。4月19日起,市民可进行投票。

我市共有8人入选"河南最美护士"候选人,他们分别是: 把脑血管造影截图艺术化升级的河南省人民医院护士冯英 璞: 每年和同事接诊急诊患者500多例次的郑州大学第一附 属医院护士徐艳华;对晕倒在地的老人紧急施救的郑州市中 心医院护士丁妙文;曾连续宣讲十几个小时不休息,只为了 能让更多的人了解急救白金十分钟的郑州市人民医院护士 刘亚杰;积极参加志愿者活动,只为能为更多的脊髓损伤病 人得到治疗的河南省骨科医院护士王会丽;从事护理工作37 年,徒手从窒息的老人口中掏出污物的郑州大学第二附属医 院护士魏瑞丽;工作15年,先后4次获得优秀护士荣誉称号 的河南省肿瘤医院护士董晓琳;工作11年,长期在临床一线 科室的河南中医药大学第一附属医院护士李妍。

据悉,投票截止4月24日,经评选委员会终评,将选出10 名2017"河南最美护士",颁奖典礼将于5月12日国际护士节 前后举行。

40万株鸢尾花绽放迎客

花展将持续至4月28日



本报讯(记者 裴其娟 文/图)今日,绿城广场迎来建园30 周年,由市园林局主办的"绿满商都 花绘郑州"——郑州市第 九届鸢尾花展同时在这里开幕,花展将持续至4月28日。

本届花展共展出鸢尾品种40余种近40万单株,除金娃 娃、蓝蝴蝶、不朽白、音箱、血石等原有品种外,今年新引进路 易斯安娜鸢尾、庭菖蒲、日本花菖蒲等10个品种,红、黄、白、 粉、紫等各种颜色姹紫嫣红。同是配置花毛茛、三角梅、花石 竹等10余种时令花卉近6万盆,把广场装扮得俨如花海。

花展期间,广场南门口布展了绿城广场"建园30周年印 象"影像长廊,展出反映公园发展历程的资料图片80余张。

"王宽家"渐冻人王海龙病情加重

"郑能量一爱心筹"将其列为救助对象

记者 张翼飞 文/图

2015年度感动中国人物王宽,国家一 级演员,河南豫剧名家。1998年,王宽从 郑州市豫剧团业务团长的位置上退休,和 妻子王淑荣凭借着并不丰厚的退休工资, 收养了5个孤儿。为了抚养这些孩子,功 成名就的王宽十余年风雨无阻,撑着多次 病危的身体,去茶楼"卖唱",将孩子们养育 成才。十多年来,他和老伴儿还为社会各 界需要帮助的人们捐款超百万元。

王宽夫妇收养了5个孤儿,但出现在 公众视野中的,却总是6个孩子。这其中 有一个是他们的亲外孙——王海龙。而海 龙也是一个非常不幸的孩子。他是一名渐 冻症患者。

身患渐冻症的王海龙,像 一团火,一次又一次温暖别人

"渐冻症"是运动神经元病的一种,其症 状是身体像被冰冻了一般,从四肢开始蔓 延,最后甚至连呼吸都变得困难……它破坏 人体的运动神经,大多数的"渐冻人"最终因 呼吸衰竭死亡,在此过程中,"渐冻人"头脑 清醒,他们会深切地感知死亡的降临。

王海龙3岁时被确诊为渐冻症,9岁开 始坐轮椅,医生曾断言他很可能活不过18 岁,但他却从来没有放弃,今年已经27 岁。出身艺术家庭的他有很好的音乐天 赋,唱歌成了他生活的主旋律。

父母离异后,王海龙被姥姥、姥爷接到 家里,跟随他们生活,老两口为外孙操碎了 心。他们带王海龙到上海、北京等地治疗, 但一直没有效果。20岁时,弹得一手好电 子琴的王海龙双手肌肉萎缩,不仅弹不了 琴,就连吃饭也要人来喂。为了让家人省 心,他连上厕所的次数都刻意减少。

生活本就不便的他却喜欢帮助他人: 公园义演为无钱医治白血病的病童小帅可 募集12000多元;为曾捐献造血干细胞救 人于危难的"有难好人"刘东兴募集万元善



款;把自己在咖啡馆驻唱挣的第一笔工资 捐给两个街头偶然认识的病友小强和小猛 ……2014年底,他参加浙江卫视《中国梦 想秀》,他把自己获得的25万元圆梦基金, 全部用于救助西安的一名尿毒症患者;去 年年初,他用自己设立的"渐冻人爱心基 金"为郑州市区10户"渐冻人"家庭各送了 一台空调;父亲节当日,他又用"渐冻人爱 心基金"的款项购买15部智能手机,送给 15名渐冻症患者。

王宽夫妇遇到从未有过的 困难,求助社会救救海龙

当王宽夫妇收养的5个孩子都长大成 人,自食其力,并且有的已经孕育了下一 代,他们终于松了一口气,可以安享晚年的 时候,却接连遭遇了病魔的袭击,家里接连

出现状况:

去年9月,王海龙去看望病友小强、 小猛兄弟俩,不慎从轮椅上跌下,摔断了 8颗牙齿;紧接着王宽的小孙子发高烧住 院十多天;不久,他们的儿子王军又突发 心肌梗塞,在医院做了心脏搭桥手术…… 这是老两口最艰难的一段时光,比当年 收养5个孤儿都难。在最困难的时候,他 们收养的几个孩子,给了夫妻俩巨大的

进入2017年,王宽夫妇刚过了几天 安生日子,又一个坏消息降临了。3月底, 王海龙身体出现不适,高烧不退,严重时 呼吸都比较困难。4月2日,王宽夫妇和 海龙的妈妈王艺红,把王海龙送到了郑州 市第一人民医院呼吸内科,经诊断,是肺 部感染、呼吸衰竭。这都是渐冻症加重的

住院以后,王海龙很坚强。他的肺部 经常被痰堵塞,严重时甚至出现窒息,只能 靠呼吸机和制氧机来保证正常呼吸。特别 是到了晚上,一睡去就经常出现呼吸骤停, 非常危险,他的父母和兄弟姐妹(王淑荣收 养的孩子们),24小时轮流照顾。因为他的 情况特殊,不能使用麻药,最近两天,严重 时医院给他用上了呼吸内镜,非常痛苦,他 都咬牙强忍着。怕姥姥看到伤心,总说"没 事,不疼"。

目前,王海龙住院已经花去了2万多 元,家里已经捉襟见肘。而即使病情稳定 下来,家庭用的呼吸机、制氧机以及方便病 人翻身的活动床,也还需要5万多元,家里 已经无力承担。王淑荣想向市慈善总会申 请王海龙当初设立的"渐冻人爱心基金", 但王海龙不同意,他说,那是自己为比自己 更困难的农村的渐冻症患者准备的,自己 绝不能轻易动用。

"郑能量一爱心筹"项目 已将海龙列为救助对象

昨日下午,得知王海龙病情的郑州市 慈善总会工作人员带着1万元善款,前往 病房探望海龙。他们表示,一定要尽最大 努力救助海龙。海龙的姥姥王淑荣说:"海 龙是个有爱的孩子,他心里总是想着别人, 很少想到自己,现在他真的遇到坎了,我想 他爱大家,大家也会爱他,希望全社会都来 帮他一把。"

4月14日,我市首个网上众筹慈善公 益项目"郑能量一爱心筹"慈善公益项目正 式上线启动。这意味着郑州慈善总会在探 索开展的"互联网+慈善"又迈出了一大步, 今后,市民只需通过手机进行简单操作就 能奉献爱心。这次把王海龙列入"郑能量 一爱心筹"的救助对象,希望大家能为这个 有一颗热心的渐冻症患者献上一份爱心, 挽留他的生命。

"人民的名义" 主题车厢亮相



本报讯 (记者 聂春洁 通讯员 朱航天 文/图) 反腐大剧 《人民的名义》近期掀起了全民观影热潮,公交一公司44路党 员车长任聪强以《人民的名义》为素材,将自己驾驶的公交车 布置成廉政教育的宣传阵地。

记者昨日登上这辆44路公交,看到车窗玻璃上张贴着廉 政警示标语、廉政漫画等,车厢广播播放着《人民的名义》有声 小说。任聪强告诉记者,《人民的名义》自上映以来,他便成为 铁杆粉丝。任聪强说:"我只是一名普通的公交车长,但是我 认为无论在任何岗位上都要履行好党员的义务和使命。"

平顶山爱心市民 在郑捐献"生命种子"

本报讯(记者 王治 通讯员 文梅英)昨日上午,河南志愿 者盛华勇在省人民医院为江苏一名13岁女孩捐献造血干细 胞,成为我省第610位非血缘关系造血干细胞捐献者。

盛华勇今年32岁,在平顶山湛河区教育局工作,一向热 衷于公益事业,经常参加公益活动,于2010年在我市加入中 华骨髓库,成为一名造血干细胞捐献志愿者。今年2月份,当 他得知与一名13岁白血病患者配型成功,便义无反顾地同意 捐献自己的造血干细胞。他说:"每个生命都是唯一,无可替 代,能够帮助他人消除病痛是一种幸福。"